

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 100 (5549)

Суббота, 23 мая 1981 года

Цена 2 коп.

Р Памятник — ТРУД УДАРНЫЙ

НА ВАХТЕ НЕФТЬЯНИКИ...

Коллектив НГДУ «Ленторнефть» добил с начала года двухтысячтонную тонну торпеля, в том числе сверх плана 25 тысяч тонн.

Наиболее прибавку дали бригады мастеров Н. Ф. Брищева и Н. А. Тимофеева.

С. ИВАНОВ,
наш нешт. корр.

...И БУРОВИКИ

Прокопчики недр из первого Сургутского управления буровых работ — победители областного социалистического соревнования — досрочно реализовали производственную программу пяти месяцев.

На богатейшем месторождении района — Федоровском — они построили с начала года свыше 230 тысяч метров скважин. В трудовом соперничестве лидирует бригада Миры Агашикиевой, которая первой перешагнула рубеж полутора лет.

А. ПРОХОРОВ.



Три бригады из второго Сургутского управления — Александра Петрухина, Василия Воловодова и Абильаса Шукуюрова — трудятся по августовскому календарю. Самая высокая прокопка у воловодовцев — 36,3 тысячи метров, у остальных по 33 тысячи.

Высокие скорости переделовиков — результат стабильных темпов всего управления, которое уже

помимо соревнования работает в счет июня.

А. ПРОХОРОВ.

Коллектив вертолетчиков МИ-8, включавший в областное социалистическое соревнование за добчу миллиона тонн нефти и миллиарда кубометров газа в сутки, досрочно завершил план пяти месяцев.

С начала года перевезено более 5 тысяч пассажиров и 15 тысяч тонн народнохозяйственных грузов, при этом обработано свыше 200 единиц авиатехники. Лучшие результаты работы у вертолетчиков А. Д. Дорогфеева, В. Г. Бородули.

В. В. Чуркина, напоминающий экипажи горной добычи Ю. А. Бардиной (17,5 тонн), С. В. Макарыни (13,5 тонн), М. И. Гаронин (8,5 тонн).

И. КОЗОСОВ,
наш нешт. корр.

На скимке: группа тяжелых работников авиаотряда, награжденных поздравлены высокими правительственными чиновниками: Ю. М. Синицын, З. А. Зубкова, В. В. Прохоренко, Г. Ф. Поповским.

Фото Е. Чуракова
и В. Бородули.

ЧТОБЫ СТАЛ ЗАВОД РОДНЫМ

В каждом производственном коллективе происходит обновление кадров. Состоинность, оборот рабочей силы — процесс естественный, и его трудно избежать любому предприятию. Но если в течение года коллектив обновляется более чем наполовину — это уже явление ненормальное.

Высокий коэффициент текучести кадров ведет к потерям рабочего времени, к снижению производительности труда, к выпуску недоброкачественной продукции, невыполнению плановых заданий. Перецесс последствий этого явления можно было бы продолжить.

Именно такое положение сложилось на заводе железнодорожных изделий Сургутского ДСК в прошлом году. Отдел кадров предприятия с помощью специальности провели анализировали причины увольнения. Наибольший процент падал на следующие факторы: непредоставление жилой площади, отсутствие мест в детских дошкольных учреждениях, недовольственность в зарплате, увольнение за прогулки.

Вопрос с жильем в настоящее время решен на 35 процентов. Молодым семьям, образовавшимся на заводе, выделяются комнаты в благоустроенных домах. В распоряжении предприятий — ряд заботливых общежитий. Сложнее с детскими садиками, но и этот вопрос решается положительно.

Средняя зарплата на

заводе составляет 422 рубля. Лучшим бригадам, рабочим награждаются денежными премиями. Для повышения квалификации разрядов, что, естественно, влечет за собой повышенные зарплаты, организованы производственные курсы.

Работа формовщика, арматурщика, отделчика, арматурища не из легких, требующая не только опыта и мастерства, но и хорошей физической подготовки. Административный отдел завода в этой области сделан впечатляющими сдвигами: внедряются средства малой механизации, совершенствуются технологии производства. Особенно это заметно в арматурном и бетонном секторах. Однако отделу главного технологического цеха предприятия еще предстоит сделать немало. Не на должностной высоте находится ражиона-

зах коллективов и заводчан также не проходит бесследно.

В целях сокращения текучести рабочей силы, усиление борьбы с нарушителями трудовой дисциплины и правильного использования трудовых ресурсов на заводе с февраля этого года начал действовать общественный отдел кадров, состоящий из двадцати человек. В него вошли лучшие рабочие завода, представители тех отделов и служб, с которыми связаны причины увольнения. В его работе принимают участие директор предприятия, юрист, председатель комитета профсоюзов, начальник отдела кадров и другие ответственные лица.

Общественный отдел кадров старается глубже выявлять причины увольнения рабочего, положительно решать вопросы о поддержке человека на предприятии. Так, например, арматурщику А. Зиягинцеву была назначена отдельная команда, машинисту Г. Марынину, который работает приемо-сдатчиком в сыро-

вом цехе, было выделено место в детском саду. Рабочим В. Акулову и М. Ахундову была предоставлена возможность работать по другой, более близкой из специальностей. Оставшиеся работать после собеседования в общественном отделе кадров А. Малобаев, Н. Михайлова, В. Колосков, А. Тагиев, О. Юрченко и другие. В общей сложности около тридцати человек забрали свои заявления.

Большую работу по закреплению кадров ведет председатель общественного отдела кадров Р. К. Афанасьев. После разговора по душам работников продолжает трудиться на предприятии. Более десятка заявлений не дошли до регистрации благодаря Р. К. Афанасьевой.

Судить о деятельности общественного отдела кадров можно по таким цифрам. Если за первый квартал 1980 года на заводе уволилось 298 человек, то в этом году — 97. И это в немалой степени способствовало успешному выполнению плана первого квартала по всем технико-экономическим показателям.

В. МИРОПОВ,
наш нешт. корр.

В РАБОЧЕМ РИТМЕ

Успешно окончен капитальный ремонт энергоблока № 3, который включен в сеть раньше намеченного срока на 18 часов. Это позволяет вырабатывать дополнительно 10 миллионов киловатт-часов электроэнергии.

Работы провели коллектива производственно-ремонтного предприятия Тюменьэнергомонтаж, Сургутской ГРЭС и их подрядчиков.

А. ВОЛЬХИН,
секретарь партбюро
районного управления
Тюменьэнерго.

СООБЩЕНИЕ

О РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТОВ В НАРОДНЫЕ СУДЫ ГОРОДСКОГО НАРОДНОГО СУДА

Рассмотрев поступившие в исполнком горсовета протоколы общих собраний колlettivов рабочих, инженерно-технических работников и служащих администрации Сургутнефтегаза, выставивших кандидатом в народные суды городского народного суда по избирательному округу № 1 Чалова П. И., и домостроительного комбината, выставившего кандидатом в народные суды городского народного суда по избирательному округу № 6 Т. Вершинина М. В., их заявления о согласии баллотироваться в городской народный суд по указанным избирательным округам от выставленных колlettivов, на основании ст. 31 Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР исполнком горсовета народных депутатов РЕШИЛ:

1. Зарегистрировать кандидатов в народные суды городского народного суда по избирательному округу № 1 — Чалова Петра Ивановича, 1954 года рождения, русского, члена КПСС, исполнительного облигациониста народного суда городского народного суда;

по избирательному округу № 6 — т. Вершинина Михаила Васильевича, 1952 года рождения, русского, члена КПСС, инженера СУ-20 ДСК;

2. На основании ст. 35 Положения о выборах народных (городских) народных судов РСФСР включить т. Чалова П. И. и Вершинина М. В. в избирательные бюллетени по выборам народного суда городского народного суда по избирательному округу № 1.

Председатель исполнкома горсовета
И. Г. АВИКИН.
Секретарь исполнкома горсовета
В. Я. ШЕВЧЕНКО.

• ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: СТИЛЬ И МЕТОДЫ РУКОВОДСТВА

ВЕСТИ ЗА СОБОЙ

Важные и сложные задачи возложены на секретаря первичной партийной организации. Ведь, как правило, он должен сочетать их выполнение с основной производственной работой. Ему приходится заниматься широким и разнообразным кругом вопросов, в решении которых обязательно должны сочетаться деловитость и организованность, четко наложенный контроль и умелая работа с кадрами, полегчайшая руководства и персональная ответственность за порученное дело.

МНОГИЕ из них характеризуют стиль и методы Виктора Леонтьевича Шкурова, начальника производственно-технического отдела Сургутского наладочного управления треста Запсибнефтеавтоматика.

Избрали коммунисты управления секретарем В. Л. Шкурова в октябре прошлого года. С чего же он начал? Прежде всего с помощью членов партбюро, опытных коммунистов-производственников был составлен перспективный план работы. В нем постарались охватить комплексно все актуальные вопросы и задачи по партийному руководству хозяйственной деятельностью и организационную работу. Не забыли и воспитательную программу, не оставили без внимания действенность общественных органов и комиссий.

Бообще-то коллектив управления дружный, коммунисты действуют сплошью в выполнении производственных планов. Ежегодно здесь выдерживаются все технико-экономические показатели, десятая пятилетка была закончена еще в октябре. Да и первый год единодушной идет успешно. За минувший квартал сверх плана освоены объем работ на 15 тысяч рублей. Управление неоднократно выходит почетным победителем в социалистическом соревновании. 67 рабочих за досрочное выполнение обязательств награждены знаками «Ударник десятой пятилетки», «Победитель социалистического соревнования». Почти половина работников — ударники коммунистического труда.

Как видим, успехи налицо. Но члены партбюро во главе с секретарем отнюдь этим не успокаиваются. Поэтому и практикуют открытые собрания, особенно когда обсуждаются проблемы, затрагивающие интересы всего коллектива. Добились здесь и высокой явки, и активности выступающих, как коммунистов, так и беспартийных. А уже если это вошло в систему, люди привыкли выступать по-деловому, критически. Да к тому же секретарь партбюро обязательно обобщает критические замечания, ценные предложения в специальном

журнале, не преминет затем проинформировать о них вышестоящим. Так и было при обсуждении работы октябрьского (1980 года) Пленума ЦК КПСС, и при заслушивании итогов производственно-хозяйственной деятельности управления, и при постановке задач по выполнению решений XXVII съезда КПСС, да почти по всем повесткам собраний и заседаний партбюро.

Партийную организацию многочисленной назовешь, чуть более двадцати коммунистов приходится на 257 работающих в управлении. А как же добиться заметного партийного влияния в целом на все стороны жизни коллектива? Известное действенное средство — партийные мероприятия хотелись бы отметить и отдельные изъяны, над которыми сейчас коммунистам слегка действует в одиночку. Прежде чем дать комитету постановление или разовое поручение, индивидуально побеседует с человеком, выявит его интересы, желания, способности, обсудят с членами бюро всесторонне, а уж затем поручение утверждается или на бюро, или на общем собрании.

Справившись за порученное здесь тоже не забывают. Вот и наваре заслушали отчет председателя группы народного контроля Смирнова, в феврале доложили коммунист Абрамов о руководстве комсомольской организацией, а в марте отчитались пропагандисты Кравченко, Мирошников, как ведут они занятия в школах марксистско-ленинского образования. Замечаний, естественно, при отчетах немало высказывают. В частности, не все благополучно обстоит пока с исполнением рядов партии за счет лучших комсомольцев-производственников, хотя база роста имеется достаточно впечатляющая. Это недавно указано было в постановлении бюро горкома партии, где обсуждались стиль и методы работы секретаря Шкурова.

В КОЛЛЕКТИВЕ управления здорово морально-психологический климат. Партийных выскакивал никто не имел, изжиты случаи нарушения партийной и производственной дисциплины. Конкурс на лучшее оформление торго-вального зала, стенную газету провел промтоварный орг управления производственного объединения Сургутнефтегаза.

Кроме того, коллективы магазинов соревновались между собой в организации и культуре обслуживания покупателей, провели выставки-продажи.

В смотре приняли участия все наши магазины. Особенно покрасилось конкурсной комиссией творческое отношение к мероприятию работников магазина № 13

(директор В. Л. Шелкович). Второго места удостоен коллектива горлового предприятия «Малышок» (директор Н. У. Базрина). За них — магазин «Таежный» (директор Л. И. Третьякова).

Г. ЧУПРАКОВА, старший торговый инспектор промтоварного орга-нефтяников.

Фото Н. АКИМОВА и А. ШОТИНА (ТАСС).



Они ударили трудятся на разных участках сложного производства объединения Сургутнефтегаза, но активно участвуют в общем деле — областном социалистическом соревновании за скорейшую добывчу миллиарда кубометров газового топлива в сугни газовиками Тюменщины.

Недавно группа работников сблизившихся индустриальных предприятий Сургутнефтегаза, но активно участвуют в общем деле — областном социалистическом соревновании за скорейшую добывчу миллиарда кубометров газового топлива в сугни газовиками Тюменщины. Регатов А. Ф. Глухов, водитель Сургутской конторы автогрузового транспорта И. И. Бондарев, слесарь Аганского участка И. И. Ансютин, представители Приобского линейно-производственного управления начальник участка КИИА А. П. Михов и машинист газоперекачивающих аг-

Е. ЧУПРАКОВ.

ХОТИТЬ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО, НО...

...ПРОВЕДЕНЫ ВОСКРЕСНИКИ

Жители поселка Солнечный в своем письме сообщали о том, что на улицах скопились горы мусора, который ни обойти, ни объехать.

На письмо жителей поселка отвечает заместитель управляющего трестом Сургутнефтегаза Ю. Ф. СМИРНОВ:

— В тресте разработаны мероприятия по благоустройству Солнечного. Проведены воскресники по уборке территории.



Московская область в коллективе Клинского сельсовета Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химмолокно» имени В. И. Ленина широко развернулось социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение заданий 11-й пятилетки.

В день своего профессионального праздника коллеги отдают 50 лет со дня выпуска первой продукции.

На снимке: коммунист Валентина Кротова. Она ударник коммунистического труда. Работница решила выполнить план первого года 11-й пятилетки к 7 октября 1981 года.

Внедрение ее в производственном цехе самоходных электрокресел подняло производительность труда и улучшило условия работы.

Фото Н. АКИМОВА и А. ШОТИНА (ТАСС).

ЗАГЛЯДЫВАТЬ В ЗАКОН

Пятый год по четвергам открываются двери общественной приемной редакции. Идут люди. За помощью, за юридитой, за советом.

В текущем году девятьдесятых всех посетителей обращались по вопросам жилья и труда. По жилью — более половины, по труду — ровно треть, считанные единицы по другим вопросам.

Многих посетителей интересует порядок обмена ведомственной жилой площади. С таким вопросом пришел из приемной работник автобазы НОД-8 Г. Л. Павлов. В связи с состоянием здоровья он вынужден уехать из города, и ему необходим обмен, а руководство соглашения на него не дает.

По закону администрация не вправе отказать в согласии на обмен в тех случаях, когда национализации не может быть выселен из ведомственной квартиры в связи с увольнением по собственному желанию, об этом записано в статье 326 Гражданского Кодекса РСФСР.

Г. Л. Павлов рапортовал в различные инстанции, и отовсюду ему давались разноречивые ответы. Поэтому он был вынужден прийти в приемную.

Бывает нередко, когда администрация и комитет профсоюза с перепуту приводят очредность на предоставление жилья работнику, который обращался в различные высшие инстанции.

Вот характерный пример: семья Бабкиных, работающих в СУ-4 более десяти лет, вновь оказалась передвинутой в очереди по той причине, что вне очереди поставлена Л. Лавасла, преимущества которой выразились в том, что она писала в Москву.

Конечно, жаловаться может кто угодно, когда угодно и куда угодно. Но все жалобы бывают обоснованными. Поэтому поступление письма с сопроводительным «заявляясь» само по себе еще не является основанием для возвращения

Г. МАМЕНТЬЕВ, помощник прокурора вакающий общественной приемной редакции.

ПРОШЕЛ КОНКУРС

Смотр-конкурс на лучшее оформление торго-вального зала, стенную газету провел промтоварный орг управления производственного объединения Сургутнефтегаза.

В смотре приняли участия все наши магазины. Особенно покрасилось конкурсной комиссией творческое отношение к мероприятию работников магазина № 13

Г. ЧУПРАКОВА, старший торговый инспектор промтоварного орга-нефтяников.

Фото Н. АКИМОВА и А. ШОТИНА (ТАСС).

ФЕСТИВАЛЬ был на-
чат два года назад
по инициативе болгар-
ской строительной групп-
ы в Сургуте, городской
отдел культуры, до-
мостроительного коми-
ната и треста Сургут-
спецжилстрой.

Задуманный вначале
как праздники политич-
еской песни, он превра-
тился позднее в смотр
всех основных жанров
самодеятельного худо-
жественного смотра, в насторий праздники ис-
кусства. В ходе фестиваля
«Алеша» родились но-
вые интернациональные
коллективы художест-
венной самодеятельности
при Домах культуры
«Строитель», «Энергетик»,
«Геолог», в которых бол-
гарские строители ста-
ли постоянными участни-
ками. Удивился работе
клубов интернаци-
ональной дружбы при
этих Домах культуры, ин-
терклуба «Дружба» при
болгарской строительной
группе. И это является
большим успехом фести-
вала.

В майские дни в ДК
«Строитель» прошел тре-
тий заключительный
этап фестиваля «Алеша»,
в котором участвовали
лучшие коллективы и
исполнители, успешно
прошедшие первые два
этапа. Компетентное жю-
ри на заключительном
этапе фестиваля возглав-
ил Валентин Славов, а-
ведущий отделом объ-
единенного комитета бол-
гарских профсоюзов в
г. Москве. В его составе —
представитель комитета
культуры Народной Рес-
публики Болгарии Мария
Наташева, специалисты
представительства коми-
тета культуры НРБ в
Москве Жикко Петров и
Борис Петков, заведую-
щим Отделом театров Ми-
нистерства культуры
РСФСР Юрий Гофман,
заведующая городским
отделом культуры Софья
Васильевна Липник, за-
ведующая отделом куль-
турно-массовой работы
Тюменского обкома проф-
союза Нефтегазпрома Лю-
бовь Федоровна Маследи-
рова. Печатными гостями
фестиваля были ответст-
венные работники гор-
кома КПСС, горисполкома,
многие хозяйственные
руководители Сургута.

Два дня проходил за-
ключительный этап фес-
тивиля, два для в зале не
стихали аллюдисменты его
участников. И советские,
и болгарские зрители
топали принимали каждого
выступления. Казалось,
что нет языкового барье-
ра, настолько близки и
понятны песни братских
страп, понятен язык хо-
реографии.

Впечатляющей была
постстановка группы худо-
жественного смотра «Сургут»

из города Сургута, на-
чавшая коллектива

затем выступавшего в
Сургуте на фестивале

«Алеша»

и вновь

